

ЗВІТ
за результатами моніторингу умов проживання
внутрішньо переміщених осіб в місці компактного проживання –
ДП «Санаторій для батьків «Тетерів»

01 грудня 2022 року

м. Житомир

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

Заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Колтирін Євгеній Олександрович.

Моніторинг здійснювався у присутності:

коменданта Рожкової Ніни Петрівни +380955326413

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання ВПО – санаторій для батьків «Тетерів» (далі – санаторій).

Попередній моніторинговий візит здійснювався у 2018 році.

За результатами моніторингового візиту були надані рекомендації Житомирській обласній державній адміністрації, зокрема щодо:

вирішення питання стосовно форми власності санаторію;
розгляду можливості забезпечення ВПО іншим альтернативним житлом;
вжиття заходів стосовно погашення заборгованості за спожиті комунальні послуги та відновлення електропостачання закладу.

На момент повторного візиту встановлено, що деякі рекомендації виконано, а саме: погашено заборгованість з комунальних послуг та встановлено індивідуальні лічильники на кожную кімнату для здійснення в подальшому оплати ВПО за спожиті ними послуги.

Від переселення/розселення в інші місця ВПО відмовилися.

Питання права власності залишається остаточно не вирішеним.

Розташування. Форма власності

ДП «Санаторій для батьків з дітьми «Тетерів» зареєстроване 11.01.2001 за адресою: провулок Дачний, 13, м. Коростишів, Житомирська обл., та перебувало у власності ПРАТ «Укрпрофоздоровниця». Згодом за рішенням суду зазначений заклад передано у відання Житомирської обласної державної адміністрації.

Санаторій знаходиться у лісопарковій зоні м. Коростишів. Недалеко санаторію є зупинка громадського транспорту, що дозволяє безперешкодно діставатися до міста.

До санаторію ВПО поселені ще у 2014 році. Після 24.02.2022 поселення нових ВПО в санаторій не було.

На сьогодні в санаторії ВПО розмішені в двох корпусах № 1 та № 3.

Умови проживання в санаторії незадовільні. З 2014 року жодного ремонту (навіть косметичного) не проводилося. Приміщення занедбані. В коридорах на стінах грибок, пліснява. Зі стелі звисають обрізані електродроти, які не ізольовані. Двері в кімнатах та вікна старі, не утеплені.

Наповненість

На момент візиту в санаторії в 2 корпусах проживає 31 особа, з них: 3 пенсіонери, 17 дітей, 3 особи з інвалідністю. ВПО проживають з 2014 року, які перемістилися з Донецької та Луганської областей.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на електроенергію покриваються за рахунок ВПО (окремо під кожен кімнату виведені лічильники). Проте, через несвоєчасну сплату за електроенергію окремими ВПО часто виникає заборгованість. Погашення заборгованості за попередні роки взяла на себе Житомирська обласна державна адміністрація.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення гуртожитку забезпечується через дров'яну котельню, проте, дров для опалення залишилось на декілька днів. Тому, опалення кімнат здійснюється через обігрівачі. Температура в місцях загального користування низька. У кімнатах 14-16 градусів.

Холодна вода подається централізовано, гаряча вода відсутня. Через несправність сантехніки у більшості кімнат водопостачання відсутнє. Наявне підтікання труб, що призводить до підвищеної вологості та ураження грибком приміщень. Електропостачання централізоване без перебоїв.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) відсутні.

Харчування

У корпусах відсутнє місце для приготування їжі та харчування. Кожний ВПО готує їжу у власній кімнаті.

Умови в кімнатах

Проживають ВПО в кімнатах по 3-4 особи, меблі необхідні є (столи, шафи, тумби, ліжка). Вікна в кімнатах дерев'яні, температура приблизно 14-16 градусів, в коридорах загального користування ще нижча. На стелі в кімнатах помітні сліди плісняви, підтікання.

Гігієна

У кімнатах передбачені санвузли, проте вони занедбані, у більшості не працює душ (відсутня сантехніка), гарячої води немає. У відвіданих кімнатах ВПО наявна антисанітарія.

Прибирання місць загального користування не здійснюється.

Противожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки не дотримуються, електродроти не ізольовані. В кімнатах використовуються обігрівачі, електроплитки та інші електроприлади, водночас електропроводка застаріла, що може призвести до займання.

Укриття

Укриття відсутнє.

Послуги

Декларацій з місцевими лікарями ВПО не укладали. Водночас, нарікань на отримання медичних послуг ВПО не висловлювали.

Усі ВПО, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Водночас, під час візиту були скарги щодо затримки з виплатою допомоги за листопад поточного року. Після візиту з'ясовано, що виплати отримано.

Освіта

В МКП проживає 17 дітей, частина з яких навчаються очно в місцевих школах, училищах та відвідують дитячий садочок, інша частина - онлайн, технічні засоби для навчання у деяких дітей наявні у вигляді ноутбуку або телефону. Бездротовий інтернет працює з частими перебоями.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовані 6 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО були скарги на:

- затримку соціальних виплат;
- відмову у забезпеченні гуманітарною допомогою;
- відсутність палива;
- неможливість придбати ліки через брак коштів.

Загальні потреби:

- теплий одяг, зимове взуття;
- ліки;
- продукти харчування;
- паливо для обігріву.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Житомирській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати питання стосовно забезпечення потреб ВПО, зокрема, теплим одягом та зимовим взуттям;

- опрацювати, спільно з благодійними та міжнародними організаціями, питання щодо можливості забезпечення проживаючих у санаторії ВПО твердим паливом для обігріву приміщень;

- розглянути питання щодо проведення ремонтних робіт в корпусах санаторію, де проживають ВПО, за рахунок донорської допомоги.

**Заступник начальника відділу прав
внутрішньо переміщених осіб та
громадян, які постраждали внаслідок
тимчасової окупації та збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав
громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Наталія ТІМОНІНА

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб та
громадян, які постраждали внаслідок
тимчасової окупації та збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок збройної
агресії проти України**



Євгеній КОЛТИРІН